

Университет

Газета Рубцовского института (филиала)
Алтайского государственного университета



АПРЕЛЬ 2010, №9 (64)

ПРАЗДНИК МАТЕМАТИКА

В Рубцовском институте (филиале) АлтГУ 1 апреля впервые прошел День математика. Отметили его интеллектуальными баталиями двух студенческих команд. Ими стали команды «Константа», которую представляли студенты-третьекурсники специальности «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети», и «Вирус», которая объединила ребят, обучающихся на первом, втором и третьем курсах по специальностям «Прикладная информатика (в экономике)» и «Вычислительные машины, комплексы, системы и сети». Инициатором праздника стала кафедра математики и прикладной информатики.

Незадолго до проведения данного мероприятия был объявлен конкурс стенгазет, который вызвал огромный интерес среди студентов всех специальностей. Добрые три десятка газет, выполненные красками и фломастерами и отпечатанные на цветном принтере, в традиционной и необычной форме, украшали коридор второго этажа главного корпуса и аудиторию, в которой предстояло развернуться основному действию. Заведующая кафедрой Евгения Анатольевна Жданова назвала имена победителей и вручила им подарки. Первое место (за креативность) было присуждено Федору Савину и Дарье Шевцовой (группа 1294), приз за оригинальность получила Анна Машенькина (группа 1265), за искрометный юмор отметили студентов групп

ы 1282С11. Приз зрительских симпатий достался группе 1292, представившей свою работу в виде куба.

Кроме того, студентам института было предложено написать эссе на тему, за что они любят (или не любят) математику. В тройке лучших оказались «Полезная наука» Дарьи Шевцовой (группа 1294), «Чем меня привлекает математика» Анастасии Чесноковой (группа 1291), «За что я люблю математику» Инны Скрипкиной (группа 1297).



И вот настало время знакомства с командами-участницами. Оказывается, математика — это не только цифры! Это еще и задорные частушки, исполненные «Константой», и песни, сочиненные «Вирусом».

Но потехе — минуты, а делу — время.

Основной частью праздника стал брейн-ринг, в котором команды демонстрировали знания, логику, смекалку, наблюдательность и... быстроту реакции, отвечая на математические, логические и шуточные вопросы. Пришлося потрудиться и зрителям, которым ведущие также адресовали каверзные вопросы. Зато баллы, полученные за правильные ответы, можно было подарить любимой команде. Далее участники ломали головы над ребусами, вспоминали или придумывали пословицы и поговорки с числами. Словом, праздник пролетел в одно мгновение. В честной борьбе умов победил «Вирус». Ребятам вручили специальный кубок в виде знака «сигма», а затем было устроено чаепитие, на которое пригласили всех гостей. За чашкой чая и вкусными пирожными продолжилось неформальное обсуждение, и все единодушно признали, что День математика должен получить постоянную прописку в РИ (филиале) АлтГУ!

Надо сказать, что в вузе уже отмечают свои профессиональные праздники будущие бухгалтеры и психологи, а вот теперь и у математиков зародилась своя традиция. Подобные мероприятия не просто вносят веселую нотку в учебный процесс, но и сплачивают студентов и преподавателей, давая им возможность пообщаться в неформальной обстановке.



силу все, за что огромное спасибо нашим преподавателям! В программе приняли участие Т. В. Ионова, Л. В. Соловей, Я. В. Браун, О. Н. Папушева (кафедра общественных дисциплин), Н. В. Цива (кафедра бухгалтерского учета), В. Н. Машуков (кафедра психологии) и А. Н. Лоскутов (студент РИ (филиала) АлтГУ).

Очень приятно, что эти вечера будут продолжены, где, наверное, появятся новые участники и благодарные зрители. Следующая встреча будет посвящена 40-м годам ХХ века, военной тематике.

Музыкально-поэтическая гостиная

Творчество есть в каждом человеке, но не каждый способен раскрыть его в полной мере, а тем более выразить его прилюдно. Однако талантливые и целеустремленные люди всегда находят возможность порадовать себя и окружжающих своим творчеством, берутся и воплощают свои идеи в реальных делах. Мысли о музыкально-поэтической гостиной, пришедшие преподавателям кафедры общественных дисциплин, были реализованы в один из апрельских вечеров.

Чтобы превратить обычную аудиторию в уютную и располагающую к поэтическому настроению комнату, потребовалось немного: приглушить яркий свет, устроить удобные места для гостей, разлить ароматный чай, зажечь свечи... И вот уже под первые переборы гитары и музыкального сопровождения фортепиано участникам гостиной удалось погрузить

зрителей в мир поэзии и музыки лирической атмосферы Серебряного века.

О великой и вечной любви на земле, о грусти расставания написано много красивых строк, особенно эта тема звучит в поэзии М. Цветаевой, А. Ахматовой, О. Мандельштама, Б. Пастернака, Н. Гумилева, С. Есенина. Через стихи и романсы хозяева гостиной пытались донести волнительные моменты до сердца каждого зрителя.

Несмотря на небольшое волнение выступающих, которые не являются профессиональными певцами, а делают это от души, учитывая, что подобное мероприятие проводилось впервые, вечер оказался удивительно душевным и трогательным. Стока из стихотворения В. Маяковского «А вы ноктюрн сыграть могли бы на флейте водосточных труб?», написанная на афише, может служить подтверждением того, что нашим талантам под

Статьи подготовила Ольга МАСКАЕВА, специалист по связям с общественностью

«ПОЛУПСИХОЛОГ» — звучит гордо!

Празднование «Медианы» студентами факультета психологии стало уже традицией. Медиана — это праздник достижения студентами-третьекурсниками середины учебного пути. И мы, студенты группы 1276, горды собой — ведь мы достойно прошли половину пути!

Этот праздник нам очень важен и дорог. За несколько дней до «Медианы» проходили бурные репетиции, работа кипела как среди студентов, так и среди преподавателей. Чего



только не было: и слезы, и смех до «коликов» в животе, и жаркие споры, но все-таки вечер удался на славу!

Мы пригласили на праздник студентов-психологов младших и старших курсов и преподавателей. Организация всего мероприятия лежала на плечах виновников торжества, и мы с этой задачей справились. Был разработан интересный сценарий, где все смогли продемонстрировать свои таланты. Пели веселые частушки о преподавателях, песни о нелегкой жизни студента, а в финале показали гостям презентацию «Жизнь группы 1276».

Нас поздравляли преподаватели и студенты других курсов. Особенно запомнилась очень «вкусная» картошка, которой нас накормили студенты 4-го курса группы 1266, отметившие свою «Медиану» в прошлом году. Так сказать, посыпали и приняли нас в свои ряды. Было исполнено много хороших песен, не обошлось, конечно же, без шуток и веселых конкурсов.

Преподаватели в этот вечер дали фору всем студентам. Мы впервые увидели их в таком непривычном для них образе — рокера-

ми. Они великолепно исполнили песню, после которой все присутствующие еще долго аплодировали замечательным исполнителям номера. Никого из нас не обделили вниманием, преподаватели для каждого приготовили шарж, точно отображающий наше внутреннее «я».

Одним из самых волнующих моментов было вручение 1/2 диплома и присвоение нам квалификации «Полупсихолог». Преподаватели пожелали нам дальнейших успехов в освоении выбранной профессии! Спасибо за теплые слова!

Вечер был закончен финальной песней и чаепитием с вкусным праздничным тортом! Праздник получился веселым, ярким и запоминающимся! Он прошел на одном дыхании!

Впереди еще два с половиной года обучения, 5 сессий, государственный экзамен и защита дипломной работы... Но уже сегодня мы гордимся своей половиной диплома. Ведь звание «Полупсихолог» — это тоже здорово!

Лили ШАЦ,
студентка группы 1276.

Классическое образование в лучших традициях современности!

КПД «Speaker» Поздравляем с ДЕБЮТОМ!

9–10 апреля в Рубцовском институте (филиале) Алтайского государственного университета состоялся Первый городской школьный турнир по парламентским дебатам «ДЕБЮТ 2010»!

Финалистами турнира стали Ландикова Алина (лицей «Эрудит»), Негрей Анастасия (гимназия № 8), а победителями были признаны Бабаджанова Лейла (гимназия № 8) и Шудра Владислав (лицей «Эрудит»).

Вручение кубка победителям состоится 14 апреля в 15.30 в аудитории 100Б на праздничном мероприятии, посвященном Дню рождения Клуба парламентских дебатов «SPEAKER» и закрытию проекта «Школа парламентских дебатов для старшеклассников». Проект реализуется на средства гранта городского благотворительного фонда «Развитие».

Юлия ГОРОХОВА,
координатор КПД «SPEAKER»

Конкурс!

Заяви о себе в науке

Кафедра бухгалтерского учета Рубцовского института (филиала) АлтГУ объявляет творческий конкурс в номинации «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», который будет состоять из двух этапов.

Первый этап проводится до 10 мая включительно в заочной форме и представляет собой конкурс научных работ среди студентов средних и высших учебных заведений города.

Авторы лучших работ будут допущены к участию во втором этапе, где участники смогут продемонстрировать свои знания и эрудицию в творческой интерактивной игре.

Победителям конкурса будет предоставлена возможность опубликовать тезисы своего исследования в сборнике научных статей РИ (филиала) АлтГУ.

О тематике и требованиях к научным работам можно узнать на сайте www.rb.asu.ru или на кафедре бухгалтерского учета (пр. Ленина, 2006, каб. 209, тел. 4-23-61).

Гиревое двоеборье

31 марта состоялось Открытое первенство РИ (филиала) АлтГУ по гиревому двоеборью, посвященное Дню рождения вуза.

Были приглашены спортсмены учебных заведений и организаций, где существуют секции гиревого спорта. Представители СК «Торпедо», СК «Динамит», РИИ и нашего института оспаривали звание сильнейшего в абсолютном и командном зачетах.

Выступая в гиревом двоеборье, спортсмены обязаны выполнить рывок и толчок гири весом в 32 кг или 24 кг. Наши студенты выступили достойно, показав второй результат в общекомандном зачете.

Ольга МАСКАЕВА,
специалист по связям
с общественностью

Знакомьтесь: Кафедра ФИНАНСОВ

Набор абитуриентов на специальность «Финансы и кредит» проводится с первого года деятельности Рубцовского института (филиала) АлтГУ, и все это время специальность продолжает оставаться самой престижной. Начиная с 2000 года мы готовим специалистов на отделении среднего профессионального образования по специальности «Финансы». Кафедра выпустила около 1000 финансистов, из них 90 получили дипломы с отличием. В 2009–2010 учебном году планируется выпуск около 100 специалистов. Это свидетельствует о том, что наша специальность занимает лидирующее место по количеству выпускников среди экономических специальностей.

Кафедра финансов сформировалась как самостоятельное подразделение института в 2001 году и сегодня является выпускающей по специальностям «Финансы и кредит» (специализация «Финансовый менеджмент») и «Финансы» (по отраслям).

Высокий профессионализм преподавателей кафедры, их опыт научно-педагогической и практической деятельности сочетается с личными качествами, соответствующими требованиям для работы в высшей школе, ответственностью, высоким уровнем культуры, что позволяет решать сложные учебно-методические, научно-исследовательские, педагогические и воспитательные задачи, стоящие перед подразделением. Всех преподавателей отличает преданность своему делу, радущие и отзывчивость.

В настоящее время сотрудниками кафедры являются: и.о. зав кафедрой, ст. преподаватель Анастасия Васильевна Овсянникова, к.э.н., доцент Константин Иванович Гулькин, старшие преподаватели Ольга Владимировна Шейкина, Виктор Степанович Фролкин, Юлия Дмитриевна Бобрышева, преподаватель Наталья Сергеевна Протопопова, методист кафедры Наталья Викторовна Забара. Средний возраст преподавателей кафедры — 38 лет.

Многие дисциплины кафедры ведут преподаватели—совместители, которые, помимо базового образования, учеными степени, имеют практический опыт работы: к.э.н., доцент Е. Б. Проскурина (председатель АКБ «АлтайБизнесБанк»), к.э.н. Л. И. Сафронова (заместитель директора по экономическим вопросам ОАО Управляющая компания «Сибагромашсервис»), старшие преподаватели Д. И. Воронин (возглавляет отдел таможенного оформления Рубцовского таможенного поста), В.И. Пьянков (руководитель Комитета по финансам, налоговой и кредитной политике администрации г. Рубцовска), И.А. Лукешкин, А. Г. Пономарева, Л. В. Шереметова.

Кафедра финансов занимает важное место в структуре учебной деятельности института. Несмотря на свое лаконичное название, кафедра осуществляет преподавание 40 учебных дисциплин (по состоянию на 1 сентября 2009 года). Преподаватели кафедры ведут подготовку специалистов всех форм обучения как по своей специальности «Финансы и кредит», так и по другим специальностям РИ (филиала) АлтГУ. Кроме того, преподаватели кафедры обучают студентов, получающих второе высшее и дополнительное образование.



ли кафедры формируют у студентов интерес к получению выбранной специальности, приобретению навыков самообразования, а также формированию умения вести научно-прикладной поиск. Студенты получают глубокие профессиональные знания, позволяющие достаточно быстро ориентироваться в постоянно меняющихся экономических условиях.

В процессе преподавания дисциплин используются инновационные методы, основанные

Так, А. В. Овсянникова, Н. С. Протопопова, В. С. Фролкин прошли профессиональную переподготовку в ГОУ ВПО «Алтайский государственный университет» по программе «Педагогика высшей школы», им была присвоена квалификация «Преподаватель высшей школы». Н. С. Протопопова прошла обучение в дилинговом центре г. Барнаула по программе Forex, Ю. Д. Бобрышева окончила курсы повышения квалификации по теме «Имидж преподавателя

ций создана и успешно работает секция финансов. Заседания секции всегда проводятся в интересной форме (круглые столы, презентации, дискуссионные пренятия и т.п.), потому что в них принимают участие те студенты, которым действительно хочется держать руку на пульсе современных мировых и отечественных финансовых проблем. С каждым годом становится более разнообразной тематика исследований. Наши студенты дважды в год при-

СОТРУДНИКИ КАФЕДРЫ (слева направо): К. И. Гулькин, О. В. Шейкина, Н. В. Забара, Ю. Д. Бобрышева, А. В. Овсянникова, В. С. Фролкин, Н. С. Протопопова

Особое внимание уделяется обеспечению учебного процесса методическими материалами по общепрофессиональным и специальным дисциплинам. Силами преподавателей кафедры созданы, размещены в электронной информационно-образовательной среде РИ (филиала) АлтГУ и поддерживаются в актуальном состоянии учебно-методические комплексы по всем дисциплинам кафедры. Они содержат теоретический материал, методические рекомендации, практические задания, задания для самостоятельной работы, тестовые задания и т. д. и позволяют оптимизировать учебный процесс и организовать более эффективную самостоятельную работу студентов.

На заседаниях кафедры ежегодно пересматриваются и утверждаются темы курсовых и дипломных работ с целью их актуализации. Это позволяет ориентировать студентов на разработку научных проблем, имеющих реальную социально-экономическую значимость для страны, а также обеспечивает преемственность учебно-научной работы студентов на 3 – 5 курсах и при обучении в аспирантуре.

Используя современные активные формы, методы, технологии и средства обучения, преподавате-

ли на использовании современных достижений науки и информационных технологий и направленные на повышение качества подготовки путем развития у студентов творческих способностей и самостоятельности: методы проблемного и проективного обучения; исследовательские методы; тренинговые формы, предусматривающие актуализацию творческого потенциала и самостоятельности студентов.

Повышению уровня восприятия студентами преподаваемого материала способствуют также инновационные приемы, применяемые при чтении лекций (например, постановка проблемных задач и совместное их решение), использование мультимедийных технологий. Преподавание дисциплин «Деньги, кредит, банки», «Биржи и биржевое дело», «Налоги и налогообложение» осуществляется с помощью современных программных продуктов, таких как Riston Capital Terminal, Internet Explorer, Консультант Плюс, Гарант.

Кафедра уделяет большое внимание совершенствованию педагогических навыков преподавателей на основе соответствующих программ повышения квалификации, стимулированию внедрения новаторских элементов в учебный процесс, методы преподавания.

высшей школы». Необходимо подчеркнуть, что кафедра финансов работает над внедрением модульно-кредитных (балльно-рейтинговых) систем обучения и контроля знаний, что способствует развитию самостоятельности и ответственности будущих специалистов в области финансов.

Кафедра уделяет внимание дополнительному профессиональному образованию. Преподавателями кафедры разработан курс «Финансовое образование для нефинансистов». Он предназначен как для студентов нефинансовых специальностей нашего вуза, так и для слушателей, которые уже работают в финансовой сфере, но не имеют финансового образования.

Важнейшей целью научной деятельности кафедры является повышение эффективности научной работы преподавателей кафедры, привлечение к ней студентов в целях развития у них самостоятельности, инициативности, творческих способностей, профессиональных навыков, навыков проведения научных исследований. Над данным направлением на кафедре работают старшие преподаватели В.С. Фролкин и О.В. Шейкина.

В рамках проведения научно-практических конферен-

нимают участие в таких заседаниях и занимают призовые места. Таким образом, у любого студента имеется возможность развивать себя как будущегоченого или преподавателя, поступить в аспирантуру. В нашем институте уже стало традицией проведение ежегодного конкурса научных работ, в котором студенты под чутким руководством педагогов-наставников пробуют свои силы в актуальных научных исследованиях, и довольно успешно.

Вместе со студентами и сами преподаватели нашей кафедры реализуют свой научный потенциал.

Практически все преподаватели кафедры являются аспирантами или соискателями. Кафедра работает по следующим научным направлениям:

- управление многопрофильными корпорациями;
- управление стоимостью корпораций;
- управление региональной экономикой;
- реинжиниринг бизнес-процессов;
- эмоциональный менеджмент.

В рамках этих направлений ведется подготовка диссертационных работ и регулярно публикуются научные статьи.

О наших выпускниках

Главное богатство любой кафедры — ее студенты, а главная гордость — выпускники! У сильной кафедры выпускники всегда достойные. Высокое качество образования предопределяет их успешное вхождение в трудовую жизнь. Выпускники кафедры финансов являются одними из самых востребованных специалистов. По большому счету, переживать за них особо не приходится: практически у всех, кто окончил наш институт по специальности «Финансы и кредит», карьера складывается успешно. Во многом именно благодаря стараниям преподавателей, выпускники нашей кафедры востребованы: их можно встретить в различного рода учреждениях и организациях, в том числе в банках, налоговых, таможенных и казначейских органах, в администрации города Рубцовска и Рубцовского района, крупных корпорациях и мелких фирмах.

У многих выпускников состоялась успешная научная карьера.



Ирина Костенко

Особо хочется отметить Татьяну Викторовну ПИРОГОВУ (выпуск 2001 года) и Ирину Викторовну КОСТЕНКО (выпуск 2004 года).

В разное время они окончили наш институт с дипломами с отличием, начинали свою трудовую деятельность на кафедре финансов в качестве ассистентов, затем успешно окончили очную аспирантуру в вузах г. Новосибирска и защитили диссертационные работы, получив степень кандидата экономических наук, а сейчас продолжают преподавательскую деятельность в г. Новосибирске. Не это ли является достойной оценкой работы преподава-

теля кафедры и вуза, ведь главная цель преподавательской деятельности — будущие успехи учеников!



Сергей Балаенков

Сергей и Галина БАЛАЕНКО-ВЫ — одни из первых выпускников филиала АлтГУ (2001 год). После получения дипломов АлтГУ поступили в Университет Нового Южного Уэльса (г. Сидней, Австралия). В декабре 2005 года они окончили его с отличием.

Чтобы не быть голословными, приведем высказывания самих выпускников, в разное время ставших дипломированными финансистами.

Анастасия ДЕРЮГИНА, выпускница 2005 года:

— Я начала трудовую деятельность еще во время учебы, и это благодаря тому, что получала образование именно в РИ (филиале) АлтГУ. Нас многое научили на нашей кафедре, кстати, одной из лучших. И расставаться с друзьями и преподавателями я не собираюсь. Обязательно буду поддерживать со всеми отношения.



Ольга Истомина

Ольга ИСТОМИНА (выпуск 2001 года), начальник отдела кредитования физических лиц Рубцовского ОСБ № 270:

— Мы были самыми первыми выпускниками дневного отделения по специальности «Финансы и кредит». Все были дружны между собой. Преподаватели, которые любили нас, научили многому, о них остались самые теплые воспоминания. Благодаря полученным знаниям у многих успешно сложилась карьера.



Татьяна Куликова

Татьяна КУЛИКОВА (выпуск 2003 года), начальник отдела ввода и обработки данных межрайонной налоговой инспекции № 12 по Алтайскому краю:

— Годы обучения навсегда останутся в памяти. Мне повезло: у меня были замечательные преподаватели — знатоки своего дела и просто хорошие люди. Особую благодарность хочу выразить преподавателям кафедры финансов. Знания, приобретенные в университете, очень пригодились в работе. Я очень волновалась перед экзаменом по дисциплине «Налоги и налогообложение», а теперь работаю в этой области.

Евгения САРЫЧЕВА (выпуск 2004 года), ведущий инспектор отдела кредитования физических лиц Рубцовского ОСБ № 270:

— Устроилась в Сбербанк сразу же после окончания филиала. Годы учебы для меня самые важные в жизни, они запомнились сплоченностью студентов и преподавателей нашей кафедры. Всегда чувствовалась помощь и поддержка с их стороны. Все они были разные, но такие близкие. Знания и опыт, приобретенные по специальности, безусловно, пригодились в работе.



Андрей Черепанов

В отзывах заказчиков о качестве подготовки специалистов на кафедре отмечается широкий кругозор выпускников, их эрудиция, глубокое и полное восприятие проблем, требующих оперативного решения, высокий интеллектуальный потенциал, профессиональная пригодность, умение управлять людьми. Выпускники демонстрируют коммерческие и аналитические качества, культуру предпринимательства и стремление к обновлению знаний.

Ежегодно кафедра проводит встречи со своими выпускниками, которые теперь сами являются работодателями и, в свою очередь, приглашают на работу старшекурсников.

В условиях реформирования системы высшего образования кафедра финансов Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета определила главную цель работы на последние годы: содействие обеспечению результативности, качества и открытости предоставляемого высшего профессионального образования.



Группа 1202-1 (выпуск 2005 г.)

Преподаватели глазами студентов

Виктор Степанович ФРОЛКИН — «Требовательный преподаватель. Очень любит свои дисциплины. Доходчиво объясняет. Сочиняет задачи на ходу. Ответственный и добросовестный человек».

Константин Иванович ГУЛЬКИН — «Добродушный и жизнерадостный. Уравновешенный и позитивный. Никогда не повышает голоса. Любит задавать сложные вопросы».

Юлия Дмитриевна БОБРЫШЕВА — «Общается со студентами на равных. Очень интересная личность. Открытый, добрый человек. На занятиях интересно. Не устает слушать».

Ольга Владимировна ШЕЙКИНА — «Требовательный и справедливый преподаватель. Интересный и неординарный

человек. На ее занятиях никогда не бывает скучно».

Анастасия Васильевна ОВСЯНИКОВА — «Справедливая, отзывчивая. Преподносит материал легким и доступным языком. Преподаватель с хорошим чувством юмора».

Наталья Сергеевна ПРОТОПОПОВА — «Грамотная и ответственная. Интересно и доступно объясняет материал. Проводит интересные деловые игры на занятиях, что сплачивает наш коллектив».

Лариса Васильевна ШЕРЕМЕТОВА — «Разносторонний человек, ее интересы не ограничиваются преподаваемой дисциплиной. Очень требовательная. Интересный подход к изложению материала».

Студенты группы 1262

Это интересно

Сегодня очень много говорят о том, что экономические специальности утратили свою актуальность, но в то же время различные опросы часто свидетельствуют об обратном. Все знают, что статистика — наука серьезная, с ней не поспоришь, поэтому мы и хотим познакомить читателей с некоторыми статистическими исследованиями.

РЕЙТИНГ УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ ПРОФЕССИЕЙ

(в баллах, где 100 — полностью удовлетворен, 50 — скорее удовлетворен, -50 — скорее не удовлетворен, -100 — полностью не удовлетворен)

- | | | |
|-----------------------------|----------------------------------|----------------------------|
| 1. Финансист 75 | 15. Риелтор 52,9 | 29. Соцработник 32,9 |
| 2. Парикмахер 72,5 | 16. Инженер 52,1 | 30. Повар/кондитер 32,4 |
| 3. Энергетик 70 | 17. Бухгалтер 50 | 31. Строитель 32,2 |
| 4. Психолог 69,2 | 18. Учитель 49,1 | 32. Воспитатель 28,9 |
| 5. Банковский работник 68,2 | 19. Менеджер 48,6 | 33. Портной/швея 25 |
| 6. Программист 68,2 | 20. Торговля 47,8 | 34. Секретарь 22 |
| 7. Агроном 62,5 | 21. Милиционер 47,3 | 35. Сельхозработник 13,2 |
| 8. Юрист/адвокат 62,3 | 22. Пожарный 43,8 | 36. Охранник 13 |
| 9. Экономист 61,7 | 23. Частный предприниматель 41,7 | 37. Рабочий 2,6 |
| 10. Начальник 61 | 24. Водитель 40,7 | 38. Почтальон 0 |
| 11. Крановщик 60 | 25. Медработник 39,4 | 39. Сантехник -3,6 |
| 12. Преподаватель 59,7 | 26. Газэлектроэнергетик 39,3 | 40. Дворник/уборщик -23,5 |
| 13. Библиотекарь 55 | 27. Администратор 37,5 | 41. Грузчик -25 |
| 14. Военнослужащий 53,9 | 28. Мастер на производстве 36,5 | 42. Бармен, официант -33,3 |

ХИТ-ПАРАД ПРОФЕССИЙ (Источник: ВЦИОМ, октябрь, 2009 г.)

Самые престижные профессии

- | | |
|---|---|
| 1. Специалист в юридической сфере 20% | 1. Специалист в юридической сфере 14% |
| 2. Экономист, врач 12% | 2. Предприниматель, бизнесмен 13 % |
| 3. Работник банковской сферы 7% | 3. Работник банковской сферы 11 % |
| 4. Программист, государственный служащий 6% | 4. Экономист, государственный служащий 8% |
| 5. Предприниматель, бизнесмен 6% | 5. Врач 7% |
| 6. Рабочий 5% | 6. Работник сферы услуг 5% |
| 7. Учитель, работник сферы услуг 4% | 7. Военнослужащий, рабочий 4% |
| 8. Бухгалтер, военнослужащий, менеджер, инженер, строитель 3% | 8. Программисты, творческие профессии 3% |
| | 9. Бухгалтер, менеджер 2% |
| | 10. Учитель, риелтор 1% |

Самые доходные профессии

- | | | |
|---|-------------------------------|--|
| 1. Работник медицинской сферы 21% | 4. Военнослужащий, учитель 7% | 8. Бухгалтер, менеджер 3% |
| 2. Специалист в юридической сфере, экономист, финансист 12% | 5. Программист 6% | 9. Государственный служащий, научный работник 2% |
| 3. Предприниматель, бизнесмен 9% | 6. Инженер 5% | 10. Журналист 1% |
| | 7. Спортсмен 4% | |

Какую профессию пожелали бы россияне для своих детей

- | | | |
|---|-------------------------------|--|
| 1. Работник медицинской сферы 21% | 4. Военнослужащий, учитель 7% | 8. Бухгалтер, менеджер 3% |
| 2. Специалист в юридической сфере, экономист, финансист 12% | 5. Программист 6% | 9. Государственный служащий, научный работник 2% |
| 3. Предприниматель, бизнесмен 9% | 6. Инженер 5% | 10. Журналист 1% |
| | 7. Спортсмен 4% | |

ФИНАНСОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ для нефинансистов



Сложно недооценить всю значимость финансового образования в работе специалиста любого профиля. Без знаний в этой области невозможно управление ни одной организационной единицей, т. к. нет достаточной информации для принятия решений и оценки их последствий.

Для правильного понимания любой ситуации необходимо уметь оценивать ее в адекватных финансовых показателях, пони-

мать способы получения, систематизации и анализа необходимой информации.

Курс «Финансовое образование для нефинансистов» является авторской программы кафедры финансов и направлен на подготовку лиц, не имеющих финансового образования. Полный курс рассчитан на 100 ч. Те, кто желает получить углубленные

ластиах, могут выбрать наиболее подходящие отдельные разделы курса. Большое количество примеров из опыта авторов обеспечивает высокий уровень усвоения материала и практическую направленность обучения.

В результате обучения Вы:

- 1) научитесь объективно оценивать деятельность компании, что позволит принимать оптимальные управленческие решения;
- 2) освите системы показателей эффективности, обучитесь расчету и анализу основных показателей;
- 3) получите навыки финансового учета, который даст возможность сэкономить средства и использовать их более эффективно;

4) изучите основные практические вопросы страхования, что позволит приобрести необходимые знания в этой области;

5) познакомитесь с функциями налогов, их сущностью в условиях рыночной экономики, принципами и механизмом налогообложения в РФ, распределением налогов между бюджетами различных уровней. В программе курса даются в полном об-

ъеме знания, необходимые специалистам и всем желающим идти в ногу со временем, о порядке исчисления налоговой базы, налогов, порядке их уплаты, составления и подачи налоговых деклараций;

6) изучите основы инвестиционной деятельности, которые позволяют находить и использовать в действии нужные Вам инвестиционные варианты, предоставят Вам огромные преимущества в стратегии и тактике этой деятельности;

7) получите навыки совершения операций с фьючерсами и опционами. Инструменты сро-

чного рынка позволяют инвестировать не только в деривативы на акции, но и на фондовые индекссы, нефть, золото, сельхозпродукцию, процентные ставки, валюты, даже на погоду и т. д.

Приобретенные финансовые знания позволят Вам полностью контролировать ситуацию, своевременно принимать решения для достижения поставленных целей.

Этот курс для Вас, если Вы понимаете всю важность учета финансовых и получения объективной информационной поддержки управленческих решений любого уровня.

ФИНАНСОВОЕ ОБРАЗОВАНИЕ - ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА

Проводим набор слушателей на курсы

- Финансовое образование для нефинансистов (100 ч.)
- Анализ финансовой отчетности коммерческой организации (26 ч.)
- Банковское дело (30 ч.)
- Биржевое дело (26 ч.)
- Инвестиции (20 ч.)
- Корпоративные финансы (26 ч.)
- Налоги и налогообложение (36 ч.)
- Рынок ценных бумаг (26 ч.)
- Страхование (26 ч.)

Выдаются удостоверения



г. Рубцовск,
пр. Ленина, 200 б,
каб.102
тел. 4-45-35

Лицензия А
№ 282211 от 22.04.08

ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ КОНСУЛЬТИРОВАНИЕ

Качество жизни зависит не столько от внешних факторов, сколько от того, как себя чувствует человек. Иногда он оказывается подверженным депрессии, теряет смысл жизни и словно находится перед не преодолимой стеной. При этом внешне все может выглядеть даже благополучно: есть семья, друзья, хорошая работа, материальное благополучие. Но человек не испытывает счастья.

Бурлят вокруг нас человеческие страсти, конфликты, нередко длительная, бессмысличная, ожесточенная борьба, уносящая не только здоровье, но и жизнь людей. К психологу часто обращаются люди, уставшие, измученные, потерявшие здоровье и веру в хорошее будущее. Их беспокоит чувство одиночества, отсутствие искренних близких отношений, ощущение собственной ущербности, неверие в себя и в будущее. И как итог

всего этого — различные сбои. Как справиться с нарушениями сна, избавиться от депрессии, освободиться от страхов, поправить свое здоровье, пошатнувшееся из-за неустойчивости нервной системы, преодолеть усталость и переутомление, найти общий язык со своим ребенком? Что делать, если изменились муж или жена, предал друг... Бесконечные и очень трудные вопросы.

Говорят: «Дорога ложка к обе-

ду». Конечно же, существуют средства решения этих и других проблем, однако для того чтобы самостоятельно с ними справиться, человеку иногда просто не хватает нужной информации или необходимых специальных навыков. Можно тратить время на поиски этих средств методом проб и ошибок, но лучше обратиться к специалисту, как мы делаем в ряде других жизненных ситуаций. Следует понимать, что не существует универсальных средств для всех и на все случаи жизни. Для того чтобы решить частную проблему, нужно обнаружить некоторые важные детали, которые, как правило, не находятся на поверхности. Именно эту часть поиска выхода из сложной ситуации бывает просто невозможно выполнить самому.

Среди обращавшихся ко мне в разные годы за помощью люди различного возраста и профессий: служащие, учащиеся, военнослужащие, педагоги, врачи, юристы, домохозяйки... У каждого своя неповторимая, уникальная история жизни. Самое приятное в моей профессиональной деятельности — это когда после совместной работы на пороге моего кабинета появляется человек совершенно обновленный, сильный, жизнерадостный, сумевший решить свои проблемы. Я благодарна благородству этих замечательных людей, позволивших мне рассказать им о тех вещах, которые следут знать каждому, и тому, что они сумели применить эти знания в своей жизни.

Мы всегда готовы помочь Вам в Центре психологического консультирования Рубцовского института (филиала) Алтайского государственного университета!

Е. Н. САИДОВА,
клинический психолог,
ст. преподаватель
кафедры психологии

Репетиционное тестирование в формате ЕГЭ

26 марта более 30 учащихся 10-11 классов школ г. Рубцовска приняли участие в репетиционном тестировании в формате ЕГЭ по английскому языку, который проводился лингвистическим центром «ЛОГОС» Рубцовского института (филиала) АлтГУ.

Проводя данное мероприятие, специалисты центра ставили перед собой цель — предоставить возможность выпускникам за два месяца до основного экзамена получить представление о своей готовности к сдаче ЕГЭ. Репетиционный экзамен проходил в условиях, максимально приближенных к реальным, что позволило участникам в полной мере ощутить все сложности предстоящего им испытания. Отрадно, что учителя городских школ с заинтересованностью отнеслись к инициативе центра «ЛОГОС» и рекомендовали учащимся пройти репетиционное тестирование. Большой вклад внесли эксперты ЕГЭ по разделу «Письмо»

Светлана Николаевна Калиева (МОУ «Гимназия №3») и Татьяна Викторовна Чупина (МОУ «Гимназия «Планета Детства»), которые не только проверили письменные ответы учащихся, но и провели их детальный анализ и представили свою рекомендации. Подготовка к ЕГЭ — это длительный и планомерный процесс, который включает всестороннюю системную языковую подготовку и параллельное знакомство с форматом экзамена в сочетании с формированием навыков заполнения бланков ответов, психологической подготовкой, элементами таймменеджмента. То, что слушатели центра «ЛОГОС», принимавшие участие в тестировании, показали достойные результаты, еще раз подтверждает правильность выбранной центром методики преподавания.

Ю.С. ЛОБАНОВА,
к.ф.н., доцент,
руководитель
лингвистического центра Логос»



**Опытный высококвалифицированный
клинический психолог
центра психологической помощи
РИ (филиала) АлтГУ поможет вам
избавиться от:**

- депрессии;
- неврозов и страхов;
- панических состояний;
- вегетососудистой дистонии;
- нарушений сна;
- стрессовых состояний;
- переутомления и раздражительности;
- синдрома хронической усталости;
- психосоматических заболеваний;
- остеохондроза;
- зависимостей и созависимости;

**быстро и эффективно справиться
с личными и семейными проблемами.**

Психокоррекция осуществляется
индивидуально и в группах.

Обращаться: тел. 8-923-654-1667
пр. Ленина, 243, каб. 216 (кафедра психологии)

Лицензия А
№ 282211 от 22.04.08